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Uvod 

 

Kant je smatrao da se svi spekulativni i praktični interesi ljudskog uma mogu sažeti u tri 

osnovna pitanja: šta mogu da znam, šta treba da činim i čemu mogu da se nadam? Svoje 

odgovore na ova tri pitanja izložio je u tri svoja glavna filozofska dela. Na pitanje o teorijskim 

mogućnostima uma dao je odgovor u Kritici čistog uma, svom najobimnijem i najznačajnijem 

delu, prvi put objavljenom 1781. godine, dakle nepunu deceniju pre početka velike francuske 

revolucije. Na drugo pitanje - šta čovek treba da čini - odgovara Kritika praktičnog uma, prvi put 

objavljena 1788. godine. A na treće pitanje - čemu čovek može da se nada - odgovara Kritika 

moći rasuđivanja, objavljena 1790. Iako je Kant napisao veliki broj dela, ova tri su ga najviše 

proslavila. 

Sva tri pitanja na koja je Kant tražio odgovore svode se u suštini na jedno jedino; šta je 

čovek? Kant je shvatio da je čovek postao osnovni problem filozofije. Ispitati i utvrditi šta čovek 

može da zna (kakve su i kolike su njegove moći saznanja), šta treba da radi (da bi bio slobodno 

biće koje ne ugrožava i ne narušava slobodu drugih ljudi) i čemu može da se nada (da bi mogao 

shvatiti prirodu kao celinu i u haosu naći red, lepotu i smisao) - znači objasniti prirodu ili suštinu 

čoveka. Kant je smatrao da se to može postići ako se utvrde mogućnosri i granice čovekove 

teorije i prakse. 

Tome je posvetio i sva svoja filozofoska istraživanja. Kant je živeo osamdeset godina. 

Radio je celog života mnogo i savesno, posvetivši se od rane mladosti filozofiji i nauci. Rodio se 

1724. god., u Kenigsbergu, u istočnoj Pruskoj, u današnjem sovjetskom gradu Kaliningradu, u 

kući skromnog zanatlije. Rastao je, dakle, u onim slojevima pruskog društva koji su već po svom 

društvenom položaju i društvenoj funkciji pripadali građanskom svetu. Bio je krotka duha, uredan 

i do kraja samodisciplinovan. Izgleda da nije nikada u životu napuštao svoje rodno mesto. 

Pоštо је završiо škоlu, biо jе јеdnо vrеmе privatni učitеlj, a 1746. gоd. sa svеga 22 

gоdinе, оbјaviо је svојu prvu raspravu. Ali pravо izučavanjе prirоdе tеk је biо zapоčео. 
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Kad је оbјaviо (1755) svојu kоsmolоšku tеоriјu, stеkaо је priznanjе i slavu. Istе gоdinе 

pоčеla jе i njеgоva univеrzitеtska kariјеra, kојa sе niје prеkidala dо kraјa njеgоvоg živоta, ali u 

kојој је vеоma spоrо naprеdоvaо. I оn i njеgоvi slеdbеnici bili su prоfеsоri i takо sе nеmačka 

„rеvоluciјa u carstvu misli" оstvarila nе samо sistеmatski i spеkulativnо, vеć i u duhu 

univеrzitеtskоg pоziva. Umrо је 1804. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Seminarski rad 2010. 

 

3  

 

---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU 

WWW.MATURSKI.NET ---- 
 

 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 

RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 

 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  

WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  

 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, 

POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO 
DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE 
ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI 

RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  
NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI 

NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE 
MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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